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A kormányválság első étapeja ma lezáró­
dott. Tisza István gróf miniszterei nők átnyúj­
totta a királynak a kormány lemondását és a 
király elfogadta azt. Ezzel azonban a kormány- 
válság nincs még elintézve és természetes, 
hogy a mai viszonyok között bekövetkezett 
kormányváltozás a legfesziiltebb figyelmet 
hívja föl aziránt, hogy ki lesz az uj miniszter­
elnök. Az eddig kombinációba vett nevek arra 
engednek következtetni, hogy az uj kormány 
is hatvanhetcs alapon fog állam s a kormány 
többségét u munkapárt fogja alkotni, de nincs 
kizárva annak lehetősége sem, hogy ugyan­
csak hatvanhetcs alapon koncentrációs kabinet 
veszi át a jelenlegi kormány örökét.

A kormányválságról egyébként a követ­
kező 'tudósítások számolnak be:

A kormány lemondása
A Magyar Távirati Iroda este a követ­

kező jelentést adta ki: Miután őfelsége a kor­
mánynak a választójogra vonatkozó előter­
jesztéséhez nem járult hozzá, a miniszterelnök 
benyújtotta a kormány lemondását, amelyet 
őfelsége elfogadni és a minisztereket a folyó 
ügyek intézésével megbízni méltóztatott. Az 
uj kabinet alakításával kapcsolatos kihallga­
tások dolgában még nem történt döntés.

Tisza István gróf miniszterelnök tegnap a 
késő esti órákban azt az értesítést kapta, hogy 
a mára tervezett becsi audienciája elmarad, ne 
utazzon Becsbe, mert őfelsége spontán elhatá­
rozta, hogy a gyöngyösi tűzvész színhelyére 
utazik, ezért őfelsége úgy intézkedett, hogy 
Tisza István gróf miniszterelnök itthon várja 
be a királyt s Budapesten szálljon fel az udvari 
vonatra és őfelsége őrt kivárna audiencián fo­
gadni.

A miniszterelnökhöz közelálló forrás szerint 
Tisza István gróf erősen hangsúlyozza, hogy 
egyedid és kizárólag a választójog kérdésében 
merült fel nézeteltérés őfelsége és a magyar 
kormány között.

A tegnapi minisztertanácson a kormány 
az őfelsége elő terjesztendő választójogi javas­
lat tekintetében úgy határozott, hogy az ipari
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munkások 30 éves korhatárát hajlandó leszál­
lítani.

Tisza a királynál
Tisza István gróf miniszterelnök bécsi útja 

azért maradt el, mert megtudta, hogy a királyi 
I ár Gyöngyösre utazik.

A királyi pár udvari vonata 1 óra 15 perc­
kor robogott be a ferencvárosi pályaudvarra, 
ahol a vonatot Tisza István gróf miniszterelnök 
a feleségével, Percnyi Zsigmond báró államtit­
kár, Tolnay Kornél máv. elnökigazgató, fíoda 
Dezső főkapitány fogadták. Az udvari vonat­
ról csak Lobkowiiz herceg főihadsegéd szállt ki 
s azonnal Tisza István grófhoz lépett, aki egy 
sárga irattáskát tartott a kezében. Mindakcttcn 
fölszállottak az udvari vonatra. Itt Lobkowitz 
herceg egy vaskos iratot adott óit Tiszának, 
mire Tisza nyomban aktái tanulmányozásába 
inéi .védi.

Míg a vonat a pályaudvaron volt, a királyi 
pár megjelent a vonat ablakánál és a király 
beszélgetett Boda Dezső főkapitánnyal. — Tíz 
perc múlva a vonat elrobogott a pályaudvarról.

A király iá közben fogadta Tisza István 
grófot.

Tisza István gróf és Percnyi Zsigmond 
báró államtitkár a király vonatával este egy­
negyed 10 órakor érkeztek Budapestre. A fe­
rencvárosi pályaudvaron szálltak ki.

Tüntetés Tisza mellett
A munkapártban ma este sokan voltak je­

len a hangulat nagyon bizakodó volt. A minisz­
terek is mind jelen volta Tisza István gróf ki­
vételével. A munkapárt holnap nagy tüntetésre 
készül Tisza István gróf mellett. El vaunak ha­
tározva, hogy ellenzékbe mennek át, ha a jö­
vendő kormány olyan választójogot hozna, a 
melyet ök veszedelmesnek tartanak.

A jövőt illetően munkapárti kabinet ese­
tén Khiicn-Héderváry Károlyt, Berzeviczy 
Albertet vagy Wckerle Sándort, koncentrációs 
kabinet esetén Anárássy Gyula grófot vagy 
Eszterházy Móric grófot jósolják miniszter- 
elnöknek.

A munkapártban hire járt, hogy a király 
esetleg fogadni fogja Jósika Samu bárót, Aná­
rássy Gyula grófot és Zichy Aladár grófot.

Ki lesz az uj miniszterelnök ?
Egyik fővárosi estilap azt Írja, hogy Tisza 

István gróf nincs abban a helyzetben, hogy 
utódot ajánljon. A munkapárt zöme, bár Tisza- 
párti, mégis olyan kormányt szeretne, amely 
a munkapártra támaszkodik. Ebben az esetben 
Návay Lajos és Berzeviczy Albert nevét emle­
getik. A munkapártban valószínűnek tartják a 
koncentrációs kabinet eszméjének újra előtérbe 
lépését, amikor is Anárássy Gyuki gróf volna 
a kormányalakításra hivatott.

A bécsi udvarhoz közel álló körök Zichy 
János gróf és Serényi Béla gróf, azonkívül 
Wekerle Sándor nevét emlegetik.

Bécti politikai körökben a válsággal kap­
csolatban azt tudják, hogy a király fogadni kí­
vánja Serényi Béla grófot, Khuen-Héderváry 
Károly grófot, Láng Lajos bárót, Wekerle 
Sándort, Návay Lajost, Berzeviczy Albertet, 
Zichy János grófot, Wlassies Gyulát és eset­
leg az ellenzéki pártok egy vezérét.

A berlini lapok 
Tisza lemondásáról

Berlinből táviratozzák: A berlini lapok 
részletesen foglalkoznak a magyar kormány- 
válság ügyével. Tisza lemondását befejezett 
ténynek tekintik és hosszú cikkekben ismertetik 
Tisza jelentőségéi. Azt írják, hogy német szem­
pontból Tisza a háború alatt Németország és 
a monarchia közti viszony erős és megbízható 
támaszának bizonyult. E tekintetben igazán 
szószólója volt a magyar nemzetnek és sok 
tekintetben neki tulajdonithátó, hogy a jövőre 
nézve a németek és a magyarok között a ba­
rátságos viszony erősebb lett.

A berlini lapok általában azt hiszik, hogy 
Magyarország belpolitikájában, a lengyel po­
litika ügyében és a monarchia külpolitikái ma­
gatartásában ezentúl nagyobb élénkség lesz.

A kormányválság hire 
a külföldön

Amsterdam, május 23. Tisza István gróf 
visszalépéséről a holland hírszolgálatban az a 
páratlan esemény történt, hogy sem Berlinből, 
sem Becsből, sem Budapestről sem hivatalos, 
sem magánjelentést nem kaptak, hanem egy 
entente hírforrás jelentette a bírt Londonon ke­
resztül.
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Görz előtt visszavertük az olaszok támadását 
A franciák rohamai a Champagneban meg­

hiúsultak — Tüzérségi harcok az orosz fronton

Hivatalos jelentés
Budapest, május 23. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nem volt említésre méltó esemény.

OLASZ HARCTÉR.
Az Isonzo mentén napközben ismét nyu­

galom volt. Az ellenség csak késő este haj­
tott végre Görz városa előtt fekvő árkaink el­
len egy támadást, melyet aknavetőkkel erő­
teljesen előkészített. A támadást az ellenség 
súlyos veszteségeivel visszavertük. Ma reg­
gel az olasz ágyuk és aknavetők a Karszt- 
fensikon levő állásaink ellen tüzelni kezdtek.
A tüzérségi csata nagy hevességre fokozódik.

Karinthiában és Tirolban helyenklnt fo­
kozott harci tevékenység.

A VEZÉRKAR FÖNÖKE.

A német jelentés
Berlin, május 23. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös had- 
csoportja: Hulluxnál és Bullecourtnál 
erős tűzzel előkészített több angolelöretörést 
visszautasítottunk.

A német trónörökös hadcso­
portja: Az Aisne- és a Champagne-harc- 
vonalon a tüzérség harci tevékenysége dél­
előtt mérsékelt határok között maradt. Dél­
után a tüzelés hirtelen fokozása után a pais 
sy-i fensiktól a La Vilié au Bois erdőig a fran­
ciák erős támadásokat indítottak, amelyeket 
este nagy makacssággal ismételtek meg. — A 
bajor, hannoveri, alsó-sziléziai és poseni ez- 
redek állásaikat szívós közelharcban és erős 
ellentámadásokkal a többszörös rohamokkal 
szemben megtartották és az ellenséget visz 
szavetették. Egyes árokrészekben elkesere­
dett kézigránátharcok éjszaka is tartottak. A 
hátráló ellenségnek tiizünk tetemes vesztesé 
geket okozott. A franciák támadásuk meghiú­
sulása alkalmával véres kudarcot szenvedtek

Albrecht Württemberg! herceg 
hadcsoportja: A lotharingiai harcvona­
lon és a Sundgauban ellenséges felderítő ősz 
tagokat elűztünk.

KELETI HARCTÉR.
Erős hatásos tűzzel válaszoltunk az orosz 

tüzérségnek több szakaszon feléledő tüzére.
A macedón arcvonalon vihar és 

eső miatt a harci tevékenység csekély volt.
LUDENDORFF, 

első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése
Sajtóhadiszállás, május 23. (Esti

jelentés.) A Karszt-fensikon dél óta folyik a 
gyalogsági csata.

ü német esti jelentés
Berlin, május 23. A Wolff-ügynökség 

jelenti május 23-án este:
Nyugaton és keleten nagyobb harci ese 

menyek nem történtek.

A francia offenzív» balsikere
Genf, május 23. A francia kamara ma 

kezdte meg a benyújtott 40 interpelláció tár­
gyalását. Az utolsó offenziva ügyében tett in­
terpellációra Ribot miniszterelnök kijelentette, 
hogy a vezetésben hibák történtek. Szükséges 
volt tehát bizonyos emberek megbüntetése és 
változások eszközlése a fővezetésben. Kérte a 
kamarát, hogy ne tárgyalja most az erre vo­
natkozó interpellációkat. Az orosz íorrada- 
omra és az amerikai beavatkozásra vonatko­
zóan tett interpellációkra Ribot kijelentette, 
hogy az orosz kormány tanácskozásra hívta 
a Iranern kormányt és az orosz államférfiak 
megnyugtatóan nyilatkoztak a hcklsereg rend­
jének helyreállítása tekintetében. Ezután fölol­
vasta az orosz külügyminiszter távirata:, a 
melyben hálásan köszöni, hogy Franciaország 
offenzivájával az orosz erők újjászervezését le­
hetővé tette. Az annexió és a hadikárpótlás 
kérdésében kijelentette, hogy Franciaország 
csak a megszállott területeit követeli vissza. — 
Végül azt mondta, -kívánják, hogy az orosz 
hadsereg újból offenzivát kezdhessen és Ame­
rika elküldhesse első hadosztályait számuk/a. 
la ellenségeink — mondta — nem fogják 
kérni a békét, mi fogjuk kényszeríteni arra 
őket.

Cadorna a 7,étfoszlott reményei
fíasel, május 23. A svájci lapok jelentik 

az olasz határról, hogy az azóta már meghiú­
sult offenziva megkezdése előtt erős tartiarlék- 
csapatokat és nagy tömeg lovasságot vontak 
össze az olasz front mögött, amiből arra kö­
vetkeztettek, hogy Cadorna a legmesszebb­
menő stratégiai tervekkel indult a küzdelembe

Alexejew
az orosz front veszedelméről

Stockholm, május 23. A Pétervári Távirati 
Ügynökség jelenti: A főhadiszálláson összeült 
a haderők képviselőinek kongresszusa. Aiexc- 
jcw főparancsnok kijelentette, hogy az orosz 
hadsereg harci ereje a viszály és bizalmatlan­
ság miatt csökkent. Az orosz hadsereg, amely 
tegnap még félelmes volt, ma végzetesen tehe­
tetlen, holott borzalmas ellenséggel - áll szem­
ben. Figyelmeztette a tiszteket, hogy igyekez­
zenek helyreállítani a rendet a hadseregnél.

A pétervári entente-követek 
távozása

Zürich, május 23. Londoni jelentések köz 
lik, hogy Buchanan akkor nyújtotta be a le­
mondását, amikor Paléologue francia nagykő 
vetet már visszahívták. Carlotti olasz nagy­
követ visszahívása is küszöbön áll.

Hire jár, hogy a három pétervári diplo­
mata állásában beállott változások a munkás- 
és katona-tanács sürgetésére vezethetők visz- 
sza, amely arra kényszoritette az ideiglenes 
kormányt, hogy a szövetséges kormányoktól az 
illető képviselők visszahívását kérje. A péter­
vári kormány azt hozta fel okul, hogy az illető 
diplomaták hivatalos érintkezésben voltak a 
régi rezsimmel és ezért kívánatos volna a sze 
mély változás. Ez természetesen csak udvarias

formája volt annak a kérésnek, hogy Péter- 
várról eltávolítók ezeket a diplomatákat, akik 
súlyosan kompromittálták magukat, legsúlyo­
sabban Buchanan, akiről azt beszélik, hogy 
sikerült neki. eltüntetni és Londonba juttatni 
azokat az iratokat, melyek a nyugati hatalmak 
és Oroszország háborús megegyezésére vonat­
koznak. Ez a tény Pétervárott Miljukow lemon­
dása után lett ismeretes és nagy felháborodást 
idézett elő. Most már azt is tudják, hogy Tc- 
rcscscnko, az uj külügyminiszter, miért vona­
kodik teljesítem azt a követelést, hogy az en­
tente titkos egyezményeit közzétegyék. — Az 
efféle közlemény csak tökéletlen lehet, mert 
jelenleg épen a legfontosabb okiratok nincse­
nek már az orosz külügyminisztérium birto­
kában.

Az amerikai szociálisták
a stockholmi konferencián
Stockholm, május 23. Az amerikai szo­

ciálisták első kiküldöttei megérkeztek Stock­
holmba.

Anglia és Franciaország 
hadicéljai

Stockholm, május 23. Paris és London kö­
zött tárgyalások vannak folyamatban, melyek­
ben arról van szó, hogy Anglia és Franciaor­
szág mérsékeljék hadicéljaikat és álláspontju­
kat az orosz kormányéval lehetőleg összhangba 
hozzák.

Brazília kilép a semlegességből
Rotterdam, május 23. Az Associated Press 

jelenti Washingtonból: A brazíliai kongresszus 
elhatározta, hogy feladja semlegességét.

Újabb 70,200 tonna
Berlin, május 23. — A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Tengeralattjáróink a Földközi - tengeren 

több gőzöst és vitorlást sülyesztettek el 53,000 
tonna tartalommal, az Atlanti-óceánon és az 
Északi-tengeren 4 gőzöst és 5 vitorlást 17,200 
tonna tartalommal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FÖNÖKE.

„Egy debreceni asszony“
a hadiárvákért és özvegyekért

Domahidy Elemér főispánhoz a mai nap 
folyamán „Egy debreceni asszony“ aláírással 
evelet és e levéllel 3000 koronát küldtek a hadi­
árvák és özvegyek javára. Az a gondolat, amit 
ebben a levélben a névtelen adakozó közöl, 
csak melegérzésii magyar asszony-szívből szü­
lethetett. Olyan gyönyörű, olyan megragadó, 
olyan szép ez a gondolat és az azt követő tett. 
Nem az összeg nagysága, a beküldő nemes, 
nagy, ragyogóan szép gondolkozása és érzése 
az, ami rendkívülivé, nagyon széppé teszi a 
levelet, az adományt és az adományozó lelkét.

A levél, amelynek követendő példának keli 
lennie, a következő:

Méltóságos F ő i s p á n Ur !
Az Országos H a d i g o n d o z ó H i- 

v atal és T a n á c s nagy feladatait elő­
mozdítani mindenkinek első kötelessége. 
Sajnos, én mást nem adhatván, egye t- 
len ékszeremet — melyet annak 
idején kaptam az uramtól és 
soha semmi körű 1 m é n y e k k ö- 
z 511 se m tudtam v o 1 n a t ő 1 e m c g- 
v á I n i — most c I a d t a m és az érte 
kapott 3000 koronát juttató m 
Méltóságod h o z, mint a d e b r c- 
cciii H a d s e g é 1 y z ő E 1 n ö k éhez. 
Es legyen szabad ez alkalommal különö­
sen Az Est főszerkesztőjének adományát
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kisérő május 18-iki soraira utalva rámu­
tatni arra, hogy a Magyarország asszonyai 
ékszereinek nem is a felét, hanem csak 
negyedrészét, amit tehát ők meg sem érez­
nének, adnák azok árvái, gyermekei és öz­
vegyei javára, akik életük, testi épségük 
feláldozásával védték és mentették meg 
nemcsak ezen ékszereket, hanem egyéb 
vagyonokat, sőt ennél is drágább kincsün­
ket, úgy a Hadigondozó céljainak legtöké­
letesebb megvalósítása biztosítva lenne és 
fölösleges, élettelen kövei, ékszerei egy ré­
szének odaadásával minden asszony sok 
szükséges életet mentene meg és nagyon j 
sok forró panaszos könytől óvná az ország] 
árváit. Sőt ha ezen ékszerek külföldön j 
adatnának cl, azt hiszem, pénzünk értéke 
is jelentékenyen javulna. Ha a 48-as törté­
nelmi idők asszonyai feláldozhatták éksze­
reiket, talán a maiak is ajándékozhatnak 
azokból, mert úgy érzem, hogy most is a 
hazáért és a hazának hoznák ezeu áldoza­
tot. ha ugyan hőseink áldozataira gondolva, 
ezt a cselekedetet is áldozatnak szabad mi-1 
nősíteni. Ha tehát Méltóságod ezen gon­
dolatot helyesnek találja, azt hiszem, nagy 
szolgálatot tenne az országnak egy ilyen 
irányú mozgalom megindításával, — ha 
ugyan azon azon asszonytársaim, kik nem 
érezték a háború gyötrelmeit, mint én, 
„gyűjtéseket meg előadásokat igen. de ék­
szereinkből nem“ megjegyzéssel és leki­
csinylő mosollyal nem fognak — enyhén, 
szólva — rajongónak nevezni.

Hétfő, 1917. május 20.
Egy debreceni asszony,

Ä királyi pár
az elpusztult Gyöngyösön

Károly király és Zita királyné a károsultakért
Gyöngyös, május 23.

Délután fél négy órakor futott be a pálya­
udvarra a királyi pár kiilönvonata. Délelőtt 
már hire terjedt a királyi pár érkezésének s 
nagyszámú közönség gyűlt össze a pályaudva­
ron, ahol Keglevich gróf főispán, Isaált alispán 
és Kemény dr. polgármester fogadták a felsé­
gekei.

A polgármester könyezve mondta el a ret­
tenetes csapás történetét és kérte a királyt, 
tegye lehetővé, hogy Gyöngyös városa a ro­
mokból újból fölépülhessen.

A királyi pár meghatottsággal fogadta a 
polgármester jelentését, biztató szavakat inté­
zett a város vezetőségéhez. Azután a királyi 
pár kocsira iilt és kíséretével együtt bejárta a 
várost. Mintegy húszszor állottak meg. A ki­
rály a közönség folytonos éljenzése közt tiszta 
magyarsággal megszólította a kárvallottakat. 
Megtekintette a templomot s megszólított egy 
tűzoltót, aki a mentésben résztvett és a vitéz- 
ségi érmet tűzte a mellére. A királyi pár mint­
egy két óra hosszat tartózkodott a városban s 
elutazása előtt a károsultuk javára segélyt 
adott át a főispánnak és pedig a király 30,000, 
a királyné 20,000 körönéit. Károly király és 
7áia királyné délután fi óra 05 perckor utaztak 
el Gyöngyösről.

fíudapcst, május 23.
A királyi pár vonata este 8 óra 30 perckor 

érkezett meg a ferencvárosi pályaudvarra. A 
vonaton jött Tisza István gróf miniszterelnök 
és Perényi Zsigmonci államtitkár, akik itt ki­
szálltak.'

A király az állomáson fogadta Szunnay 
Sándor honvédelmi miniszter jelentését. A ki­
rály úgy intézkedett, hogy estik a kora reg­
geli órákban érkezzék Becsbe. Ezalatt a kiilön- 
vonatból telefonon beszélgetett családjával, a 
főhadiszállással és más helyekkel.

Ä hadikölcsön sikere 
az eljövendő béke záloga

Mindnyájan érezzük, hogy ütött az 
utolsó óra. Ellenségeink még egy utolsó, ha­
talmas támadással kísérletet tesznek, hogy 
a győzelmet a maguk javára csikarják ki. — 
Védőbástyáink azonban, mint a leghatalma­
sabb váraik, sziklaszilárdan állanak ellent 
minden, az eddig nem ismert hatalmas tá­
madásnak. Erőink kint a harcmezön szinte 
felülmúlják önmagukat, s vitézségük és kitar­
tásuk a világtörténelem egyik legszebb ténye 
lesz.

De amint mindnyájan érezzük s mind­
nyájan tudjuk, hogy a küzdelem a tetőfokát 
érte cl, úgy a közvélemény az emberi lel­
kekben íclsarjadzik a b é k e v á g y, melynek 
ma már olyan erős gyökere van, hogy annak 
eredménye, gyümölcse nem lehet messze.

Ahogy azonban közeledünk a béke első 
nyomaihoz, ahogy a jövő előttünk lassan-las- 
san kitárul, mindinkább ereznünk kell azt. 
hogy a béke eredményességéhez nemcsak a 
győzelem ereje szükséges, hanem a nemze­
tek bclélctének teljes szilárdsága.

Tagadhatatlan tény, hogy akik mégis 
aránylag a kisebb nemzetek között foglalunk j 
helyet, eddig minden tekintetben oly teljesít-' 
menyekre tekinthetünk vissza, melyek a múlt 
nagy időket is jóval túlhaladják. Mert amint 
a háború méreteiben hatalmas óriássá fejlő­
dött, éppúgy a teljesítmények egész tömege ] 
hárult a nemzetek vállaira.

Természetesen elsősorban a pénzügyi 
helyzet szilárdsága az előfeltétele, 
mely a jövőt biztosítani hivatva van. Mert. 
kérdjük: ha eljövend az idő, mikoron a ha­
dakozó felek békeasztalánál a tárgyalásokat 
megkezdik, nem csak ama nemzet megbízott­
jának lesz-e szava, komoly és döntő befo­
lyása, melynek nemcsak hadi, hanem pénz­
ügyi ereje is megingathatatlan? Nem frázis 
az, hogy a hadikölcsön sikere az eljövendő 
béke záloga. Nyugodtan nézünk azonban a 
hatodik hadikölcsön elé, mert a magyar nem­
zet, mely ily fenséges nyugalommal tűr és 
áldoz mindenkor, meg fogja tenni itt is a kö­
telességét.

Az uiabb jegyzések Debrecenben
A hatodik hadikölcsönre újabban a kö­

vetkező jegyzések történtek a debreceni pénz­
intézeteknél:

Az Által án o s F o r g a 1 m i B a n k 
részvénytársaságnál: özv. Szikszay Istvánná 
300,000, Debreceni Faipar részvénytársaság 
50,000, Landau Izsó 30,000, Debreceni ter­
mény- és áruraktár r. t. 25,000, Kontsek Géza 
20,000, özv. Fisch Ignácné 20,000, Kardos 
Géza és neje 11,000, Kontsek Kornél, Létay 
Lajos, Rosenfeld Sándor, H. 1., Weisz Andor, 
Nagy Mihály 10,000—10,000, Frank Ede 
5000, Markovits Gizella, Szivét- Elemérné, 
Hermel Frigyes és neje, D. F„ Hegedűs Kató 
1000 1000 korona s több apró jegyzések.

Az Alföldi T a k a r é k p é n z t á r n á 1: 
Ungerleider Gábor 25,000 (összjegyzése ed­
dig • 76,000) Erdős Mónié 20,000, Weisz Vil­
mos Mikepércs 15,000, Hegedűs Ferenc Nád­
udvar 111,000, Nussbaum Jenő 10,000 (össz­
jegyzése eddig 94,000), Hevesi S., A. L„ E. 
S.. Hegedűs Sándor, K. I. 10,000—10,000, Bá­
rány Sándor, Földvári Mór, N. A„ Angyal 
Simon és Sámuel Tiszáink, Trnka Teoíil, Klein 
Salamon 5000 5000, CsolVáii István Elep 
4500, B. G. 3800, Teremi István Haláp 3800, 
Virágos Lajos, Hajdú István Ondód, özvegy 
Szatmári Sándomé, Angyal Sámuel Hajdúbö­
szörmény, Angyal Simon Tiszátok, Angyal 
Andor Hajdúböszörmény, Olirenstein Béla 
Hajdubagos 3000—3000, R. L. fiOOO, Gál Jó­
zsef Elep, Tar József Elep, ifj. Barna Mihály, 
Steer Gábor százados, Szilágyi Péter Her­
mina, Szilágyi Sándor, Lovass Imre Nagy- 
hortobágy, Kupfer Ignác, Kálmán József és 
neje. Zs. A., Zevizi Imre, Berkovics Béla és 
neje Derecske, Katonáim Nyári Margit Bihar- 
ugra, Birinyi Imre 2000 2000, Takács Vince, 
Csuka Mihály Haláp, Virágos Imre Kösitly- 
szeg, Szatmári Gábor Elep, Posta Lajos Elei), 
Eszenyi József Elep, Kunkli József Kishegyes, 
Sziics János, Szilágyi Gábor, Birinyi Imre,

1

Söregi István Ebes, Weinstein Jakab, Éráiét 
Gyula, Váezi Ferenc Nagycsere, Bordás Oá 
bor Ujföld, Szilágyi János Ondód, Gyűri "Ist­
ván Bellegelö, Tar Márton Ondód, Kovács 
István, (Iái Jenő. Szilágyi Mihály Ondód. 
Gyárfás Albert. Vincze János 1000—1000. 
Aczél Henrik 1000 (összjegyzése eddig 24000), 
Szolnoki János, Katona András 1000—lOOfi 
korona.

Magyar
találmány, magvar készítmény nem ért még el olyan sl- | 
kert, mint a Ulana-sósborszesz. fívről-évro rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000 000 pa­
lack Dlana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain túl Is eljutott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúlt államokban ép úgy Ismerik és fogyasztják, 
mint Idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely Ily rövid Idő alatt Ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szeri s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk o stker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósbórszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású házlszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Dlana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ár* 1-30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusitóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V„ (tfcdor-uioa 6.

*»

Debreceni hősök kitüntetések. A kiráh 
megparancsolta, hogy Bruck Oszkár báró Ifi. 
huszárezredbeli főhadnagynak és Verbói 
Szluha Ferenc .Tv. gyalogezredbeli százados­
nak, Boros Miklós. Széli Béla 3. honvédgya- 
logezredbeli had nagyoknak a legfelsőbb di­
csérő elismerés a kardok egyidejű adományo­
zása mellett, Balázs Ödön 2. honvédhuszár- 
ezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dicsérő 
elismerés tudtul adassék. Egyben Konrád 
Vilmos és Tarsoly K. Antal Vili. csendörkerii- 
letbeli őrmestereknek a koronás ezüst érdem­
keresztet a vitézség! érem szalagján adomá­
nyozta. A felhatalmazott parancsnokság Lé­
tay Gábor 3. népfölkelő gyalogezredbeli had- 
apródjelöltnek, Detáry Elemér zászlósnak és 
Füredi Ignác népföikelő őrmesternek a 3. 
honvédgyalogezredben az 1. osztályú vitéz- 
ségi érmet adományozta.

Ottenberg Tivadar halála. Aradról 
táviratozzák: Ottenberg Tivadar m. kir. 
udvari tanácsos, az Aradi Első Takarékpénz­
tár vezérigazgatója. 59 éves .korában tegnap 
délben meghalt. — Az elhunyt nemcsak Arad 
társadalmi életében vitt jelentős szerepet, ha­
nem a magyar pénzpiacon is nagy tekintély­
nek örvendett. Mint az Aradi Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke, nagyjelentőségű mun­
kásságot fejtett ki a kereskedelmi élet terén 
is. Rokonszenves egyéniségével mindenkinek 
szeretetét és tiszteletét nyerte meg. Otten­
berg Tivadar mintegy két hét óta betegeske­
dett. Cukorkája volt. amelyet súlyosait kom­
plikált tüdő- és mcllhártyagyuladása. Az 
agilis, nagytehetségii bankember halála álta­
lános mély részvétet keltett. Temetésén a 
kereskedelemügyi minisztérium is képvisel­
teti magát. Az elhunytban Molnár Antal, 
a Debreceni Hitelbank vezérigazgatója, apó­
sát gyászolja.

Fiirdözök lisztellátása. Azok, akik 
lisztellátást nyerték, nyaralásukat tartoznak 
az elutazók számával együtt a lisztirodában 
bejelenteni s részükre távol létük idejére a fo­
gyasztási igazolvány úgy adatik ki, hogy a 
liszt egyszerre legyen beszerezhető s ugyan­
ott szállítási igazolványt kapnak. Ugyancsak 
a szállítás miatt jelentkezni kell azoknak is. 
akik saját készlettel rendelkeznek s azt el 
akarják vinni.
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— Üzemek és vállalatok fémanyagának
leszerelése. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy; mindennemű ipari é> egyéb tizem bir­
tokosa köteles rttegetigeJni. hogy üzemi ké­
szülékeinek, gémeinek és berendezéseinek 
rézből, ólomból. ónból és ezek «Ötvözeteiből, 
úgyszintén r:L.\kelbói álló j.::v.tga az alábbiak 
szerint hadicélokra leszereltessék, valamim 
ki"teles megengedni azt is. hogy üzeme oly 
■ ás re dszerre alaktttassék át, amely átala­
kítás utján .1 z tizemből a fent említett réme­
ket ki lehet vonni. Ha az előbb meghatár - 

. ít fémanyag tkat tartalmazó oly kész - 6- 
kvk: '•!. gépekről vág;. . berendezésekről van 
szó. amelyek nélkülözhetetlenek ezeket más 
anuig’ik felhasználásával pótolni kési.

Eljegyzés. S á m u e I Ilonkát elje­
gyezte \\ etnberger Mór. (Minden külön 
értesítés helyett.)

Katonai kinevezések. A király Csánk: 
Adorján, Cserepes Gyula 3. honvédgv alogez- 
redb-: és Nag] méz.: a. mvédhuszáre ed- 
bel: hadnagyokat főhadnagyokká nevezte ki.

\ Debreceni Tanári Kor e hó 26-án. 
Szombaton délután 4 órakor a rei. fogúm i- 
ziurn tanári tanácskozójában gyűlést tart. 
melyre a kör tisztelt tagjait ezúton is meg­
hívja az elnökség. Tárgyak: 1. Révész Lajos: 
Grammari.i vértant. : Adatok az -iskolai görög 
dialektus-perhez) 2. Titkári előterjesztések. 
3. Esetleges indítványok.

— Frank Sándor nőidivat cég uj helyisé­
gében. Piac-u. 42. sz. alatt megérkeztek a 
nyár: ruha vásznak, grenadinok és nyers-sely­
mek minden színben nagy választékban kapha­
tók. Telefon 12-56.

A harangok hadicélokra való igénybe­
vétele.. A hivatalos lap inai száma rendeletet 
közöl, amely szerint a honvédelmi miniszter 
minden vörösrézből és a vörösrézötvözetek- 
bői (bronzból, sárgarézből, vörösfémből, stb.) 
való azokat a harangokat, amelyeknek legna­
gyobb külső átmérője 25 cm. vagy ennél na­
gyobb, hadicélokra igénybevetteknek jelenti 
::. Az igénybevett anyagokat 4 héten belül az 
illetékes katonai parancsnokságnak történő 
önkéntes átengedés esetén kiflii, sem elidege­
níteni, sem feldolgozni nem szabad. Az igény- 
bevétel nem terjed ki a vasúti berendezések­
hez tartozó és a hajókon levő jelző haran­
gokra. továbbá azokra a harangokra, ame- 
lyek történelmi vagy művészeti becsüek és 
mint műemlékek feltétlenül tneghagvandók.
\ harangOK történeti vagy művészeti értéke 
fölött a műemlékek országos bizottságának 
meghallgatása után a vallás- és közoktatás- 

gyi miniszter dönt és döntéséről értesíti az 
illetékes katonai területi parancsnokságot.— 
Azokat a harangokat, amelyek nem templo­
mokhoz (kápolnákhoz) tartoznak, birtokosuk 
(őrzőjük) köteles a jelen rendelet életbelépte­
tésétől számitott két héten belül az illetékes 
járási főszolgabírónak, városokban a polgár­
mesternek bejelenteni. A harangokért járó 
megtérítés, tekintet nélkül arra. hogy a ha­
rangok átvétele önkéntes átengedés alapján, 
vagy az igénybe.véte! végrehajtásaként törté 
nik, az átvett anyag minden kilogramja után 
4 koronában áilapittatik meg. A katonai igaz 
gatás a harangok levételénél az épületeken 
okozott mindennemű kárért kártérítéssel tar­
tózik.

— Grenadin és selyem blúzok, valamint 
előtt és selyem alsószoknyák nagy választék 
ban kaphatók Frank Sándor nőidivat cég uj 
helyiségében, Ferenc Józseí-ut 42. Telefon 
12-56. szám.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb moly­
kár elleni biztositó és megóvó beraktározási 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel 
Végh Gyula. Telefon 593.

- Selyem gummlkabátok és trikó kabá­
tok remek színekben, nyaksálak nagy válasz 
tékban érkeztek Frank Sándor nőidivat cég uj 
helyiségébe, Ferenc .lózsef-ut 42. — Telefon 
12-56. szám.

— Halmágyi divatházában nyári divat 
aljak és pongyolák minden kivitelben nagy 
választékban.

Színház és művészet
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Vennerkák. 
PÉNTEK: Arany kukás.
SZ< (MBA * . R.......... - $U r, h

Az üldözöttek. (Rip-irt. az a!g:ri mtvr- 
náltak szenvedéseiről!, négv (elvonásban. Be­
mutatja pénteken, május 25-én az Uránia.) — 
Ez a nagyszabású produkció Gusztáv F<>..\ 
marokkói német konzul eredet: ieliegvzése: 
után készült. A marokkói franciák vandá: ke­
gyetlenségeit mutatja be. az >kat a kegyetlen­
sége tét. melyeket az tt tér tilt magyar, 
osztrák és német hon-sok ellen követte.« e..

W egener és a Reinhardt-müvészek .u:
értékű játékukkal dhiivökéx az I rama ko/- n- 
ségét A prágai diák valóságosan elbűvölte a 
nézőt, a felvételek pedig valóban elsőrangú.--«. 
Pl ága 1- á r sa, .. zsidó te net felejthetetl 
benyomást keltettek. Ma utoljára vart -mű­
soron.

Az alibi 11. Szép Csere volt tegnap az 
Apollóban Az alibi detektív sorozat második 
részének. Az alibi 11.-nek. mely a várak . s- 
nak szertelett érdekfeszitő voltánál fogva tel­
jesen megfelelt. A \ igjátékon igen jól mula­
tott közönség, s k helyen hangos kacajt 
keltő jelenetei frappánsak voltak. Ma utoljára 
lesz műsoron ez a kiváló program.

P. Meniehelii. A csókos éjszakák. N is- 
ténytígris és A jasszleány főszereplője: P. 
Meniehelii. ismét egy nagyszabású szere.-pel 
lép holnap, pénteken a debreceni iség 
elé. Holnap lesz ugyanis bemutatója a Fék­
telen szerelem cirnü szerelmi játéknak, a 
melyre az Apollo zenekart is szerződtetett 
\z érdekes bemutatóra jegyek előre váltha­
tók az Apollo pénztáránál.

tiszta, jó megjelenésű, szolid
felszolgáló leányok

a tiszti étkezde részére felvétetnek. 
Bővebb felvilágosítást nyújt naponta 
a 3. honv. pótzászlóalj tiszti étkezde 
gondnoka: Péterüa-utca 58., I. em.. 

35. ajtó.

Somossy László cég
Hajduváxmegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok - Ruhák — Párnák 

Kézitáskák stb.
Tetette meg a kirakatot,

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR 
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest, Vl„ Váci-utca 38.

Vaságyakat,
sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasíutercikReket
állandóan gyárt a

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

APRÓ RIRBBTBSBK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóiz 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Arinyat-eiüetót, 
Til lián to kát, bármi­
ről szóló záloglevele- 
set (zálogcéda lakat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
aázak.hoz is elmegyek 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl.utca 19. szám.

TankönyTelt
mielőtt eladná, feltétle­
nül vigye Harmathy 
antiqaariamába, Füvész- 
kert 14.

national-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész^ Széchenyi- 
utca 1.

Tanaié,
ki két középoszt4Jyt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Alföldi Takarékpénztár 
részvény eladó. Cim a 
kiadóhivata’ban.

felvétetik állandó évi 
mnnkára. CJim a ki- 
adóhivatalban.

Hfios kis zéseket, 
horgolást.. fehérnemS 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavoncli 
családanya — olcsó érák 
mellett. — Kéri a u. é 

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes.-utca 37. 
K vinné.

Lidas Higyi
rege . Balkányi ösmesék 

Adomák forradalom 
életből. Gvadányi falusi 
nótárius s más minden­
féle régi népies füzeteket 

megvételre keres 
Harmathy antiqaariom, 
Füvészkert 14.

Egy eíédló
berendezés eladó. Püs­
pöki-palota 3. kapa, I. 
em., 48. szám.

lalageídnlál,
törött aranyat, ezüstöt, 
briilans ékszert veszek 
és olcsón eladó*,.Srimer, 
Arany Bika-bérház 3.

Abroncs
nehány métermázsa el­
adó kiadóhivatalunkban.

Eladó a Bojer-telepen, 
Honti-u. 8. sz. uj ház, 
3 szobás lakás, 1 faszer 
és egy hentesüzlettel. 

Gerébi-telep, Kondor-utca 
3.szám alatt levó 3 szo­
bás ház 2 hold körülke­
rített szőlővel, pince, 
istálló, teljes gazdasági 
épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó 
mellett Bojer-íé!e uj ház, 
bolt, korcsma, Lakás he­
lyiségekkel. 3516 négy­
szögöl területtel. Halasi­
telep Márton Kálmán-u. 
13. szám alatti 2 utcára 
nyíld két szobás kis ház. 
Djkeftben Andrássy-ut 
40- szám alatt fekvó, kö- 
rül&ritett 1 hold szóló 
rajta levő házzal. 

Értekezhetni Dehrecteni 
Gazdik Bankjában, Kos- 

eutk-utca 17. sz.

.1

„Sül VOX*
Ecetsiipotló citrompótló

cc

a kir. törvényszék* hites 
vegyész s a budapesti m. 
kir." áliamrendőrségi nyil­
vános vegyvizseáló állomás 
által megvizsgálva, teljesc-n 
pótolja a nagymérvű ecet- 
sav hiányt, melyből 1 kgr.
9 ltr tiszta viz hozzáadásával
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nverünk.

nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva tölül- 
mul minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
lél, egy limonádéhoz egy 
kávés kanállal teljesen ele"-

„SÄVQL“ Vegyipar Vállalat
BrüntiErger És ClQcH Budapest, Futó-u. 3Z. sz.

Főlerakat :

Brünberger És Gliicli. Debrem
Meghívó

a Debreczen Belvárosi Takarókpéntár 
részvénytársaságnak 1917. junius 8-án 
délután 4 órakor, az intézet helyiségében 
megtartandó

rendkívüli közgyűlésre.
Tárgy:

1. Felügyelő-bizottság kiegészítése.
2. Alapszabályok 15 . 16.. 17.. 19., 26.. 

30. §-ainak módosítása.
Debreczen, 1917 május 23.

29.

Az igazgatóság

Eladó tenyészbika.
2' 2 éves vörös-tarka tenyészbika, 
Simenthali és Pinzgaut keresz­
tezés, 5 métermázsa súlyú eladó 
Sníl&gsy Ottó földbirtokosnál, Ér- 
Adony, telefonsz. 2. Biharm., vas. 
állomás Érmihályfalva.

I

Nyomatott Hoffmann és Krouovitz könyvnyomdájában. Ferenc József-út 49., a föpostávul szembea


